

胡萃:扶贫要扶智,“输血”更要“造血”

■本报记者 邹雪峰

典型推荐:胡萃,市委组织部衡阳党建网站站长,市委组织部驻祁东县清华山村灵官庙片扶贫工作队原队长,是一名群众满意的扶贫攻坚“扛旗人”。

扶贫札记:从2016年3月开始,我担任了市委组织部驻祁东县清华山村灵官庙片(原灵官庙村)扶贫工作队“扛旗人”的重任。从此,我每周都要在村里住上四五天。清华山村灵官庙片距离衡阳市区有140多公里,由于路况不好,一趟走下来需要两个多小时。为了不耽误帮扶工作,我每次从市区到村里,总是早上六点钟就出发,赶在上午八点半前到达。

我是这样想的:“做群众的贴心人,就是把群众当成家人,给予无微不至的关怀,这样才能深入群众心底,倾听真实的声音。”住在清华山村幸福院82岁的罗和妹老人两个女儿远嫁他乡,且家境也不好,很少回来,老人一直独居在土坯房里。当我在村里第一眼看到老人时,仿佛看见了自己外婆的身影,对老人的境况感到很揪心。经过我几番努力与争取,2016年6月,将罗和妹纳入了农村低保户,每月领上了180元的农村低保金。同年12月,我又与队员们一起,排除干扰,将其新增纳入建档立卡贫困户。同时,经过与村干部协商

后,本着特事特办的原则,将老人从快要倒塌的土坯房搬进了村幸福院。

当得知村民曾令宝身患多种疾病,其读职业中专的女儿曾玉娟暑假为赚学费却又被骗的消息后,我迅速与其取得联系,几番努力,在同事们的帮助下,帮助曾玉娟在衡阳市区找到了一份月薪3000元带有照顾性的勤工俭学岗位,并自掏腰包帮她买了几套衣服及生活用品。后来,我又在朋友圈发出为小曾资助助学的行动,募集了6200元助学金。

清华山村地处衡邵干旱走廊核心区,全年降水量不足400毫米,属于典型的喀斯特地貌,地表蓄水能力极差。清华山村灵官庙片4个村民小组的300多户村民,祖祖辈辈要跑到一公里之外的地方挑水喝。在走访时获知这一消息后,我迅速与省、市、县水利部门联系,多方筹措资金80多万元,解决了困扰村民数十年喝水难的问题。

“扶贫要扶智”“输血不如造血”。我心里一直琢磨着怎样才能避免村民们脱贫后不再返贫。经过实地走访,邀请专家论证,清华山村的自然条件适宜种植中药槐米,养殖土黄鸡。于是,我和扶贫工作队帮助村民种起了槐米,养殖了土黄鸡,看到清华山村灵官庙片成功通过省市县脱贫验收,我和队员们都非常高兴。

。脱贫档案:一年半来,胡萃与驻村队员们平均每月驻村20天以上,走访贫困户500余次,召开座谈60多次,筹措资金160余万元,帮助村内500余村民解决了饮水难及安全饮水问题,硬化了5个组的通组公路,修建了600多平方米的幸福家园,大力发展土鸡养殖和槐米产业,免费给村民赠送4700余羽鸡苗、400余亩槐米树苗,落实农村低保59户79人,工作经验两度被《湖南日报》重稿推介,5月9日被《精准扶贫在三湘》专栏以《织就一张“应保尽保”网——祁东县清华山村社会保障兜底脱贫样本解析》为题整版推介;6月26日被《砥砺奋进的五年——走三湘看扶贫》专栏以《引来甘泉润民心》为题重稿推介。2016年底,清华山村灵官庙片成功通过省市县脱贫验收。



雁城环卫新添一批“大肚”垃圾清运车

吞吐量为普通清洁板车的5倍,是传统垃圾清运车的3倍



垃圾清运“巨无霸”行驶在城区街头。 ■胡亚华 摄

本报讯(记者胡亚华 通讯员张衡萍)连日来,一辆类似火车车厢的环卫清运车自城区街头驶过,吸引了市民关注的目光。这款纯白色、身躯庞大的清运车正是我市最新购进的“高大上”环卫清扫清运设备之一,其装载量可达传统垃圾清运车的3倍。

据了解,这款前后带有钩臂的清运车系车厢可卸式垃圾车,车厢容量达25吨,为全密封装置,运输过程中,不会“跑冒滴漏”任何污水及臭气,其最显著的特点是箱体安装了全自动电脑控制程序,通过液压传送装置,车辆与车厢可自由分离,车厢可自由放置在垃圾中转站及收集点,方便垃圾的投放和收集。

此款垃圾清运车吞吐量之大,是传统垃圾清运车的3倍,是普通清洁板车容量的5倍,可大大缓解节假日垃圾运输高峰期的压力,提升垃圾清运效率。

目前,我市正依据液压钩臂式设计构造原理,正着手对部分垃圾中转站实行提质改造,目前该款垃圾清运车主要在液压拖挂式垃圾中转站“上岗”,待城区垃圾中转站完成了改建提质之后,将陆续批量投入使用,让垃圾清运彻底告别脏臭。

提升党性意识 自觉遵规守纪

全市人大系统“学党章党规”知识竞赛总决赛成功举行,段志刚出席并讲话

本报讯(记者唐海强 实习生肖凤)7月11日上午,衡阳市人大系统“学党章党规,争当遵规守纪的表率”知识竞赛总决赛成功举行。受市委书记、市人大常委会主任周农的委托,市人大常委会党组书记、副主任段志刚出席并讲话。

比赛中,12个县(市)区人大常委会代表队斗志昂扬,展示出人大队伍良好的精神风貌。经过多轮激烈角逐,石鼓区人大常委会代表队获得一等奖,衡阳县、常宁市人大常委会代表队获得二等奖,蒸湘区、祁东县、雁峰区人大常委会代表队获得三等奖。段志刚指出,此次知识竞赛活动,是衡

阳市人大系统“三学三争”主题实践活动的一项重要内容。开展这一活动,旨在促使广大人大代表和人大工作者进一步把党章党规学习好、遵守好、维护好,提升党性意识,增强纪律观念,严格廉洁自律,自觉遵规守纪,打造有正气、有活力、有作为的人大机关,争当为民务实担当的人大代表,为推进“五个新衡阳”建设做出新的更大的贡献。

市人大常委会副主任李鹏飞、晏华衡、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽,市领导李慧星、苏莹、康强,市人大常委会秘书长龙雪一出席竞赛活动,并为获奖代表队颁奖。

27家市纪委派驻纪检组揭牌成立

实现对77家市一级党和国家机关派驻全覆盖

本报讯(记者李娟)市纪委派驻机构全覆盖工作会议昨日召开,27家市纪委派驻纪检组揭牌成立。市委常委、市纪委书记包昌林要求,派驻机构要强化责任担当,大胆实践探索,实现从形式到内容到效果的递进,真正发挥出“派”的权威和“驻”的优势,形成有效的党内监督。市委常委、市委组织部部长陈竟宣读市委有关干部任免决定。

7月7日,市委常委会专题研究部署了市纪委派驻机构改革相关工作。此次市纪委共设立27家派驻纪检组,实现对77家市一级党和国家机关派驻全覆盖。

包昌林强调,各派驻机构位置要坐正,要明确监督定位,增强监督的独立性和权威

性,理直气壮地开展监督;要牢记主责主业,聚焦监督执纪问责;要把握监督重点,突出“关键少数”,重点监督所在单位领导班子和领导干部增强“四个意识”、加强党的领导、落实全面从严治党主体责任的情况。机制要理顺,工作统一管理,业务统一管理,干部统一管理,真正实现派驻机构的业务、干部、编制和职数由市纪委直接管理。内部要盘活,优化人员配置,加强制度建设,改进工作方法,把有限的力量集中起来、攥成拳头,形成战斗力。保障要加强,各级党委(党组)要当好坚强后盾,做好干部工作,抓好机关纪委建设,高度重视和大力支持派驻机构全覆盖工作。

打造新能源新材料高端产业集群

衡山科学城举行2017新能源新材料(军民融合)专题招商推介会

本报讯(记者李楚 实习生张榕)7月11日上午,衡山科学城2017新能源新材料(军民融合)专题招商推介会在衡山科学城举行,来自深圳、珠海、东莞等地的10余名客商就新能源新材料等项目与衡山科学城展开合作。市委常委、市委秘书长张贺文出席会议并讲话。市委常委、副市长章彰,市委常委、衡阳警备区司令员贺小坤,副市长周玉梅,陆军武汉军事代表团衡阳军代室总代表熊益群出席会议。

据了解,按照规划设计,衡山科学城拟投资200亿元建一个占地2000亩的新材料、新能源产业园,目前,衡山科学城园

区内基本形成了航空航天关键技术、生物和医疗器械等5个产业集群。

张贺文指出,军民融合目前已上升为国家战略,希望各位客商企业抢抓当前国家拉动内需、中国制造2025等方面的机遇,利用衡山科学城的优惠政策,建立“园中园”产业集群,形成新能源新材料的高端产业集群,力争进入国家产业规划项目,参与到全国“军民融合”的材料产业分工。同时,衡山科学城也将利用已有的资本和技术,帮助入园企业在单一材料领域实现全国领先,形成战略高地,并打造成衡阳产业升级进步的标志性企业。



7月7日,长沙医学院“逐光盛夏”三下乡团队来到耒阳市大义镇开展志愿服务活动,该院“爱心图书馆”也在大义中学落户。据介绍,长沙医学院“逐光盛夏”三下乡志愿服务队,是长沙医学院第一支以学院

图书馆名义组建的团队,它以“传递书香”为主题,促进青少年健康成长。针对大义中学的现状和不足,长沙医学院图书馆向大义中学捐赠了大量知识书籍。该院图书馆志愿者将充分利用暑期三下乡时间,发扬“长医精神”,以饱满的精神状态服务当地群众,提升自我价值。(通讯员肖雪 陈聪 记者唐海强)

世相浅见

1、近日,中组部、教育部联合召开座谈会,进一步引导和规范高校人才合理有序流动。会议强调,要鼓励人才合理有序流动,反对采取不正当手段招揽和引进人才,反对从中西部和东北地区高校挖抢人才。(新华网)

浅见:可以说,不正常的人才流动,不仅搞乱了“流出地”正常的教学科研秩序,对国家的人才总量也没有明显提升。此次部门联合强调,也是旨在进一步规范人才发展环境,从而更好地激活人才的内在动力。

2、毕业季,有些同学担心自己不能按时拿到毕业证,这让原本十分热闹的毕业季增加了一些焦虑。影响毕业生拿到毕业证的原因有很多,或许是因为没有完成导师交代的任务,或许是没有按时与用人单位签订三方协议,或许仅仅是因为图书馆的欠款、学杂费用没有交清等。《(中国青年报)》

浅见:根据相关法规,只要大学生按时完成高校规定的全部课程,修满学分,就可取得毕业证书,高校没有任何理由扣发。面对如今上演的“花样毕业证”,笔者认为,一些细枝末节,需要处理的就要及时处理,以维护学生和相关方面的合法权益。

3、去西藏,是母亲一生的梦想,为实现母亲的梦想,54岁的四川乐山人宋健辉带上84岁的母亲骑行去西藏,历时17天、行程5000公里最终到达拉萨。在游览拉萨平安返回后,他的行为引发网友热议,有很多人为他的孝顺点赞,但也有网友质疑“这是孝顺还是冒险”?《(成都商报)》

浅见:我们都知道,尽孝等不起。更何况,在现有的技术条件下,若是做足了功课,风险能够得到有效的控制,这样特别的“尽孝”,是没必要去质疑和拍砖的。君不见,这娘俩一路欢乐一路歌,让人不禁想问,还有什么比尽心尽力满足老人心愿更有意义的孝顺?

4、因为一张给儿子打伞,自己全身湿透的背影照,刘侨2015年走红网络,被诸多网友称为“雨伞爸爸”。这张背影照打动了众多网友,也“打动”了不少商家,采用了这张照片做广告。然而前段时间,当看到照片被用在了酒类广告,这位“伞爸”坐不住了,决定走司法程序。(澎湃新闻)

浅见:每个人都享有肖像权,也享受有依法决定使用照片和维护肖像权的权利。现如今,当“雨伞爸爸”不再沉默,就如同敲响了警钟:商业广告者不能“唯利是图”,需要保持着对法律、对他人正当权利的必要敬畏。(本栏点评:魏姗)



只有真正为困难群众着想,并帮助他们尽快富裕起来的党员干部,才能得到人民群众的热爱和拥护。

本报自7月3日起正式推出《扶贫路上党旗红》专栏,周艳春、曾小华、杨海霞、陈巧明、胡萃等多位“扶贫先锋”陆续走进广大衡阳读者的视野。他们把贫困群众当家人,沉下身子、深入基层,努力帮助贫困地区改变面貌的感人事迹,引起了强烈反响。

须知,这是政府部门的窗口,工作人员的一举一动都代表和关系着政府的形象与诚意。在这么多排长队的男女老幼面前,众目睽睽之下,你怎么就能睡得着,而且这么香、这么心安理得?这样置政府的形象脸面于何地?群众怎么知道你是生病了?

观点纵横

既然到了工作岗位上,就该保持良好的姿态和形象,做好自己的本职工作。在其位就谋其政,这是工作作风的问题。

近日,河南鹤壁市人社局一名工作人员,上班时不理旁边排长队的办事群众,自个儿怡然闭目养神的视频在网上流传。当地官方的解释是:“该员工说是因为感冒当时让自己的科长替自己岗,然后出去做了口腔喷雾处理,回来时又恰逢办公网络掉线,(加上)吃了药可能有些困”,所以就打了会瞌睡。但具体情况正在核实之中。目前,当事工作人员已被停职并调离工作岗位。

争当“扶贫先锋”,做群众“贴心人”

■魏姗

用一颗赤诚的心扎根基层一线,把更多目光关注投向困难群众,争做精准扶贫的“扛旗人”,积极练就脱贫攻坚的真本事,做群众脱贫路上“贴心人”。

锁定主攻方向,争做脱贫攻坚“扛旗人”。党员干部,特别是基层干部,是党的方针政策在基层的具体执行者,必须要在思想上与党中央、省委、市委保持高度一致,才能确保好政策、好方针在基层得到真正落实,确保群众从中受益。党员干部需锁定精准扶贫、精准脱贫为主攻方向,并主动成为这项事业的“扛旗人”,将困难群众疾苦时刻放在心中,只有真正深入

到困难群众中去,才能切实“知贫”,并在此基础上真正“扶贫”,才能给困难群众以实实在在的关心和帮助,以最终实现脱贫。

积极加强培训,练就脱贫攻坚的真本事。小康路上不容许一人掉队,这既是要求,更是党员干部的责任。落实精准扶贫战略部署,既需要各级党员干部提振精气神,勇于担当,奋发有为,也需要党员干部准确把握行情,对市场变动趋势做出科学的预判,并通过各项学习和实践、“请进来、走出去”学习取经等多种形式,切实起到示范和带头作用,能为扶贫开发工作提供强有力的智力支撑,帮助困难群众练好脱贫致富本领。

认真改进作风,做群众脱贫路上“贴心人”。扶贫本就是一项凝聚人心的群众工作,只有不断加强党的建设,继续发扬密切联系群众的优良作风,情系群众、服务群众、造福群众,把群众当成家人,深入群众心底,倾听群众心声,建立坚实、团结、和谐的群众关系,才能真正激发群众攻坚克难、攻坚克难携手奔向共同富裕的积极性。同时,也只有真正为困难群众着想,并帮助他们尽快富裕起来的党员干部,才能得到人民群众的热爱和拥护。

■项向荣

在服务窗口打瞌睡是个态度问题

实际上,真生病了,是完全可以到里面休息室休息,甚至请病假,这是管理条例允许的。但惟独不应当在办事窗口,以仰面朝天、悠然慵懒的形象躺着睡觉。公务员既然到了工作岗位上,就该保持良好的姿态和形象,做好自己的本职工作。在这个公务员是不是官员、有没有行政职务没有关系。所以这次鹤壁有关部门的处理,应当是及时与妥当的。

不由又想起2015年时候,同样是在鹤壁,也是在社保局,一位科长在服务窗

口里面闲逛嗑瓜子,据说也是因为身体不适的原因,需要不停地吃瓜子才能缓解糖尿病,此事后来引起轩然大波,以该科长的被处理而告终。舆论为什么这么关注这一类事情?因为行政服务办事窗口是联系群众、服务群众的重要窗口。如果这种嗑瓜子打瞌睡情况多了,势必会使那些不明真相但却因排队而心焦的群众心生愤恨与误解,同时也给懒政者提供了理由,所以不可等闲视之。真有病可请假,别硬撑着挣工分,但上班时间来到了服务窗口,就一定要注意服务质量。